

内部刊物
注意保存

四川党史工作简讯

2019 年第 10 期

(总第 150 期)

中共四川省委党史研究室

2019 年 11 月 4 日

【特别关注】

全省党史界认真学习贯彻习近平总书记 庆祝中华人民共和国成立 70 周年系列 重要讲话精神

10 月 11 日，四川省党史界学习贯彻习近平总书记庆祝中华人民共和国成立 70 周年系列重要讲话精神座谈会在成都举行，省中共党史学会专家学者、党史优秀论文作者代表、省委党史研究室相关同志等参加了座谈会。

与会人员深情回顾了中华人民共和国成立 70 年来中国共产党团结和带领全国各族人民走过的辉煌历程，共同探讨学习习近平总书记庆祝中华人民共和国成立 70 周年系列重要讲话

精神的认识和体会。纷纷表示，习近平总书记系列重要讲话是高举中国特色社会主义伟大旗帜、站在新时代面向世界和未来的政治宣言，是新时代坚持和发展中国特色社会主义的光辉文献。全省党史界将进一步凝聚共识，从中汲取砥砺奋进的精神力量，在新的历史起点上做好新时代全省党史和文献工作。

省委党史研究室主任、省中共党史学会会长刘晓晨在会上交流了学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神的认识和体会，并对进一步做好研究、宣传、维护党史和新中国史提出三点要求。一是坚持主业主责，从人民最关切的问题与当今世界最需要解决的问题出发开展党史研究，形成研究成果；二是充分运用新的传播技术、话语表达和体裁形式，充分利用地方红色资源，进一步宣传好党史和新中国史；三是义不容辞反对历史虚无主义，以高度的政治责任感守卫新中国历史，做到守土有责、守土尽责。

会议还通报了四川党史界庆祝中华人民共和国成立 70 周年优秀论文评选结果。

（省委党史研究室办公室）

中央党史和文献研究院调研组来川调研

10月13日—18日，邓小平思想生平研究会会长、原中央文献研究室常务副主任杨胜群，邓小平同志原身边工作人员、

少将王世斌，中央党史和文献研究院第三研究部副主任傅颐、蒋永清一行和中央党史和文献研究院第三研究部主任姜淑萍，副主任穆兆勇、沈路涛一行，分别赴攀枝花市、凉山彝族自治州、雅安市、甘孜藏族自治州和成都市、德阳市、绵阳市、阿坝藏族羌族自治州、自贡市、宜宾市，就进一步做好新形势下邓小平思想生平研究宣传工作和新时期四川改革开放情况开展调研。省委党史研究室主任刘晓晨、副主任江红英陪同调研。

（省委党史研究室办公室）

【市州动态】

◆全省党史系统多种形式庆祝中华人民共和国成立 70 周年 “十一”前后，全省党史系统组织多种形式庆祝活动，热烈庆祝中华人民共和国成立 70 周年，激发干部群众爱国热情。成都市党史系统开展“重读红色经典”、“重踏红色足迹”、“重听红色故事”、“70 年 70 讲—初心使命微党课”、“红军长征在四川”党史专题讲座，编辑出版《岁月留痕》、《星火燎原》等党史书籍，全面展示全市 70 年光辉历程，讴歌 70 年伟大成就。绵阳市委党史研究室、内江市委党史地方志研究室、峨眉山市委党史研究室会同相关部门承办庆祝中华人民共和国成立 70 周年成就展、摄影展，德阳市委党史研究室（地方志办公室）、广元市委党史研究室、宜宾市叙州区委党史研究室编纂出版新中国成立 70 周年地方大事记，记录和反映了 70 年来

本地区的建设、改革、发展历程。巴中市委党史地方志办公室举办“新中国成立 70 年来巴中党组织领导人民进行经济建设的主要成效及启示”课题研讨会，广安市川东革命历史研究会召开庆祝中华人民共和国成立 70 周年座谈会，进一步凝心聚力。雅安市委党史研究室、甘孜藏族自治州委党史研究室会同相关单位，分别组织开展庆祝中华人民共和国成立 70 周年电视网络知识竞赛和甘孜红色记忆展暨党史阅读活动，为庆祝中华人民共和国成立 70 周年营造良好氛围。

（省委党史研究室办公室整理）

◆遂宁市举办党史、新中国史知识大赛全媒体直播节目

近日，由遂宁市委主办，市委组织部、市委党史研究室、市广播电视台承办的遂宁市“不忘初心、牢记使命”主题教育——党史、新中国史知识大赛全媒体直播节目在遂宁市国际会展中心举行，通过比赛形式对全市党员开展一次深刻的党性教育。8 支代表队进行了现场角逐，带动广大党员干部共同回顾党 98 年苦难辉煌的历程，重温共和国 70 年激情燃烧的岁月，感悟先烈先辈先锋的如磐初心，见证祖国举世瞩目的伟大成就，凝聚矢志奋斗新时代的磅礴力量。该大赛既是遂宁市贯彻落实中央主题教育领导小组在“不忘初心、牢记使命”主题教育中认真学习党史、新中国史要求的具体举措，也是遂宁市主题教育党员领导干部集中学习的重要内容。遂宁市委书记邵革军，市委副书记、市长邓正权和其他市级领导干部，省委主题教育巡回

指导组有关领导，市直部门、市属及市属以上企事业单位领导班子成员，基层党员干部代表共 800 余人现场观看了比赛。遂宁市 6117 个基层党组织、10 万余名党员通过新华社现场云、四川观察、遂宁电视台等新媒体进行了集中收看。

（遂宁市委党史研究室）

◆内江市委党史地方志研究室印发《关于进一步推进史志宣教工作的通知》 近日，内江市委党史地方志研究室印发《关于进一步推进史志宣教工作的通知》，梳理分析宣教工作存在的问题瓶颈，对进一步提升史志宣教水平、提升信息工作质量、严格目标考核提出具体要求。今年以来，内江市党史系统举办“不忘初心、牢记使命”红色故事宣讲、大千流动讲堂——红色故事巡回宣讲、史志讲堂、主体班授课等“七进”宣教活动 12 场，依托报刊、网站、官方微信等发布史志信息 133 条，编印《内江英烈》《内江七院士》《内江概览》等资政育人丛书 13 本。内江市委书记马波，市委常委、组织部部长刘先伟先后对《内江七院士》的出版发行等党史宣教工作作出肯定性批示。

（内江市委党史地方志研究室）

【简讯】

◆泸州市成立宣讲小组，由市委党史研究室班子成员带队，通过讲授专题党课、红色故事，吟唱红色歌曲等多种形式，

在农村、社区、企业、学校等基层党组织开展党史宣讲近 20 场。

（泸州市委党史研究室）

◆杭州市委党史研究室副主任曹正法等一行近日来雅安市考察交流党史三卷编纂、革命遗址遗迹保护、党史纪念场馆建设与管理、红色资源开发利用等工作。

（雅安市委党史研究室）

◆成都市政协副主席、双流区委书记韩轶率队赴双流区委党史研究室调研党史工作。

（成都市双流区委党史研究室）

◆资中县召开县委中心组（扩大）学习会，开展党史专题学习。

（内江市资中县委党史研究室）

◆夹江县红色西山革命教育基地建成开放。基地主要由西山农民武装暴动纪念广场、展览室和多媒体播放厅等组成。

（乐山市夹江县委党史研究室）

◆沐川县县委书记鲁力以“不忘初心、继续前行”为题，从“沐川党组织的建设历程、共产党员的初心和使命、党的建设和发展历史、新中国成立 70 年来城乡发生的巨大变化、未来沐川县的发展思路”等方面，带头讲授党史专题党课。

（乐山市沐川县委党史研究室）

◆兴文县委党史研究室（县地方志办公室）参与打造兴文县九丝城镇红色旅游基地。基地接待游客一个月来，“史志七进”宣讲团已经开展大规模宣讲活动五次。

（宜宾市兴文县委党史研究室）

中共四川省委党史研究室办公室

2019年11月5日印发

责任编辑：严仕兵 朱亚川

联系电话：（028）86603141

电子邮箱：scswdsyjs@sina.com
